

गोविन्द बल्लभ पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय पंतनगर, जिला- रुधमसिंह नगर (उत्तराखण्ड)

वाद-विवाद प्रतियोगिता में हरेन्द्र एवं अंकित विजेता घोषित

पंतनगर। १६ जनवरी, २०१८। पंतनगर विश्वविद्यालय में चल रहे युवा उत्सव में १४ एवं १५ जनवरी २०१८ को राष्ट्रीय स्तर की वाद-विवाद प्रतियोगिता उद्भव का आयोजन हुआ। प्रतियोगिता का विषय 'जनसांख्यिकी लाभांश में भारत की युवा नीति की भूमिका' था। दिनांक १५ जनवरी को आयोजित हिन्दी प्रयोगिता को मुख्य अतिथि श्री सुमित डिसूजा, मानव संसाधन प्रबंधक; प्रो. ए.के. मिश्रा, कुलपति; डा. जे. कुमार, अधिष्ठाता कृषि; डा. ज्योति प्रसाद, अधिष्ठात्री छात्र कल्याण; और डा. सुविस्मिता सेन गुप्ता, उप आयुक्त, खाद्य आपूर्ति, उत्तराखण्ड सरकार, द्वारा दीप प्रज्वलित कर प्रारम्भ किया गया। इस अन्तर्विश्वविद्यालयी प्रतियोगिता में अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय, अलीगढ़; बनारस हिन्दू विश्वविद्यालय, वाराणसी; जामिया मिलिया इस्लामिया विश्वविद्यालय, नई दिल्ली; राष्ट्रीय डेयरी अनुसंधान संस्थान, करनाल; मारवनलाल चतुर्वेदी विश्वविद्यालय, भोपाल; देवी अहिल्या विश्वविद्यालय, इंदौर; ज्योतिबा फुले रोहेलखण्ड विश्वविद्यालय, बरेली, सहित कुल २५ विश्वविद्यालयों के लगभग १०० छात्र-छात्राओं ने प्रतिभाग किया। डा. अमन काम्बोज, सहायक प्राध्यापक; डा. बृजेश सिंह, प्राध्यापक; और डा. प्रभा शंकर शुक्ला, प्राध्यापक, के निर्णायक मण्डल के समक्ष प्रतिभागियों ने विषय के पक्ष और विपक्ष को बड़े ही ओजस्वी ढंग से प्रस्तुत किया। युवा नीति का समर्थन करते हुए प्रतिभागियों ने इसे बेरोजगारी की समस्या के निवारण के लिए कारगर बताया। विपक्ष में बोल रहे प्रतिभागियों ने इस योजना की स्वामियों को उजागर किया व इसके संशोधन के लिए अपने सुझाव प्रस्तुत किये। मंच के माध्यम से देश के विभिन्न प्रान्तों से आये प्रतिभागियों ने विगत वर्षों के अन्वेषण के आंकड़ों को प्रस्तुत कर राष्ट्र निर्माण में युवाओं की बढ़ती सहभागिता के प्रमाण प्रस्तुत किये।

प्रतियोगिता की समाप्ति पर विजेताओं को पुरस्कार प्रदान किये गए। हिंदी वर्ग में एम.पी.यू.ए.टी., उदयपुर के हरेन्द्र कुमार को विजेता और पंतनगर विश्वविद्यालय के मयंक तिवारी को उपविजेता का पुरस्कार प्रदान किया गया। अंग्रेजी वर्ग में पंतनगर विश्वविद्यालय के अंकित महापात्रा विजेता और आई.वी.आर.आई., इज्जतनगर, बरेली के अमनदीप सिंह उपविजेता रहे। अंग्रेजी वर्ग में सी.एस. आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय, कानपुर की प्रज्ञा सिंह और अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय, अलीगढ़ के सैम रजा तथा हिंदी वर्ग में महात्मा फुले कृषि विद्यापीठ, राहुरी के पर्तो आंकर कालिदास और पंतनगर विश्वविद्यालय की दीप्ति आर्या को सांत्वना पुरस्कार दिया गया। साथ ही हिंदी वर्ग में देवी अहिल्या विश्वविद्यालय, इन्दौर को तथा अंग्रेजी वर्ग में अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय को सर्वोत्तम टीम पुरस्कार से नवाजा गया। पुरस्कार वितरण के पश्चात् युवा उत्सव के संचालक, डा. शिवेंद्र कुमार कश्यप, प्राध्यापक ने सभी प्रतिभागियों एवं उपस्थित श्रोताओं को धन्यवाद ज्ञापित करते हुए युवाओं से संवेदनशील और जिम्मेदार नागरिक बनने का आह्वान किया। इसी के साथ स्वामी विवेकानंद की १५५वीं जन्मतिथि पर आयोजित युवा उत्सव का सफलतापूर्वक समापन हो गया।



कुलपति, प्रो. ए.के. मिश्रा से सर्वोत्तम टीम पुरस्कार प्राप्त करते अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय (१) एवं देवी अहिल्या विश्वविद्यालय की टीम के सदस्य (२)।

(नरेश कुमार)
समाचार समन्वयक